

I. പുനരുത്ഥാനമായി നമുക്ക് ക്രിസ്തുവിനെ അനുഭവിക്കുവാനും ആസ്വദിക്കുവാനും ആവിഷ്കരിക്കുവാനും കഴിയും

- പുനരുത്ഥാനത്തിൽ ജീവിക്കുന്നതിന്, ക്രിസ്തുവിന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ച് അനാവരണം ചെയ്യപ്പെട്ട സത്യം നാം കാണണം: ① തന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിൽ ദൈവത്തിന്റെ ആദ്യജാതനായ പുത്രനാകുവാൻ തന്റെ മനുഷ്യത്വത്തിൽ ക്രിസ്തു ദൈവത്താൽ ജനിപ്പിക്കപ്പെട്ടു; ② തന്റെ പുനരുല്പാദനമായ അവന്റെ ശരീരമായ സഭയെ ഉളവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ക്രിസ്തുവിന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിലൂടെ പിതാവായ ദൈവത്താൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ എല്ലാ വിശ്വാസികളും വീണ്ടുംജനിപ്പിക്കപ്പെട്ടു ③ ഒടുക്കത്തെ ആദാമെന്ന നിലയിൽ ക്രിസ്തു ജീവൻ-നൽകുന്ന ആത്മാവായിത്തീർന്നു. [Acts. 13:33] "നീ എന്റെ പുത്രൻ; ഇന്ന് ഞാൻ നിന്നെ ജനിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു" എന്ന് രണ്ടാം സങ്കീർത്തനത്തിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നതുപോലെ... [1 Cor. 15:45b] ...ഒടുക്കത്തെ ആദാം ജീവൻനൽകുന്ന ആത്മാവ് ആയിത്തീർന്നു. [1 Pet. 1:3] ..അവൻ മരിച്ചവരിൽനിന്നുള്ള യേശു ക്രിസ്തുവിന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിലൂടെ ജീവനുള്ള പ്രത്യാശയിലേക്കു തന്റെ മഹാകരുണപ്രകാരം നമ്മെ വീണ്ടുംജനിപ്പിച്ചു.
- പ്രക്രിയാവിധേയനായ ത്രിയേക ദൈവത്തിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യം (പരിണതിപ്രാപിച്ച യാഥാർത്ഥ്യത്തിന്റെ ആത്മാവാണ്), പുനരുത്ഥാനത്തിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യം (ജീവൻ-നൽകുന്ന ആത്മാവായ ക്രിസ്തുവാണ്), പ്രക്രിയാവിധേയനായ ത്രിയേക ദൈവത്തിന്റെ സകലവും ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരത്തിൽ ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നു (യാഥാർത്ഥ്യത്തിന്റെ ആത്മാവ്). ആത്മാവില്ലാതെ ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരമോ, സഭയോ ഇല്ല. ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരത്തിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യത്തിലായിരിക്കുന്നതിന്, നാം പൂർണ്ണമായും ക്രിസ്തുവിന്റെ പുനരുത്ഥാന ജീവനിൽ ആയിരിക്കണം, ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റവനായ ക്രിസ്തു, നമ്മുടെ ജീവനും, നമ്മുടെ ജീവിതവും, നമ്മുടെ ഉള്ളിലുള്ള പുനരുത്ഥാന ജീവനും ആയിരിക്കണമെന്നും ഈ ജീവൻ തളിർക്കുകയും, പൂക്കുകയും, ഫലം കായ്ക്കുകയും വേണം. പുനരുത്ഥാനം ദൈവത്തിന്റെ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനമാണെന്നും സേവനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം നമ്മുടെ സ്വാഭാവിക ജീവനിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ ഒന്നാണെന്നും ഇവിടെ നാം കാണുന്നു; അങ്ങനെ, തളിർത്ത വടി, ദൈവം നൽകിയ ശുശ്രൂഷയുടെ അധികാരത്തിന് ദൈവത്താലുള്ള നമ്മുടെ സ്വീകാര്യതയായ പുനരുത്ഥാനത്തിലുള്ള നമ്മുടെ ക്രിസ്താനുഭവത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. വടി തളിർക്കുന്നത് താഴ്ത്തപ്പെടുത്തുന്നതായ ഒരു അനുഭവമാണ്; ദൈവം മാത്രമാണ് പ്രാപ്തൻ, നാം പ്രാപ്തരല്ല. ഒരു ക്രിസ്ത്യാനിയായിരിക്കുക എന്നത് പ്രയാസം മാത്രമല്ല—അത് അസാധ്യമാണ്; സർവവും-ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ആത്മാവായി നമ്മിൽ വസിക്കുന്ന പ്രക്രിയാവിധേയനും പരിണതി പ്രാപിച്ചവനുമായ ത്രിയേക ദൈവത്തിനു മാത്രമേ ഒരു ക്രിസ്ത്യാനിയായിരിക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ; ആത്മാവിനു മാത്രമേ ഒരു ക്രിസ്ത്യാനിയായിരിക്കുവാനും, ആത്മാവിനു മാത്രമേ ഒരു ജയാളിയായിരിക്കുവാനും കഴിയുകയുള്ളൂ. നമ്മുടെ സ്വാഭാവിക ജീവനെ തൃജിച്ചുകൊണ്ട് ദിവ്യജീവനെ ജീവിക്കുന്നതിലൂടെ ദിവ്യരും മാർമികരും വ്യക്തികളായിരിക്കുവാൻ നാമെല്ലാവരും കുർത്താവിനാൽ ശിഷ്യരാകപ്പെടേണ്ടതാവശ്യമാണ്. തിരുവെഴുത്തുപരമായിട്ടാണെങ്കിലും സ്വാഭാവിക ജീവനിൽ നിർവഹിക്കപ്പെടുന്ന യാതൊന്നും ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരത്തിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യമല്ല. പുനരുത്ഥാനത്തിൽ ജീവിക്കുവാൻ, നാം പുനരുത്ഥാനത്തിന്റെ ദൈവത്തെ അറിയുകയും, അനുഭവമാക്കുകയും, നേടുകയും വേണം. നാം മേലാൽ നമ്മിൽത്തന്നെ ആശ്രയിക്കാതെ പുനരുത്ഥാനത്തിന്റെ ദൈവത്തിൽ ആശ്രയിക്കത്തക്കവണ്ണം, നമ്മെ അവസാനിപ്പിക്കുവാൻ, നമ്മെ ഒരു അന്ത്യത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ ദൈവം ക്രൂശിലൂടെ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. തന്റെ ജീവനും പ്രകൃതവും നമ്മിലേക്ക് പണിതുചേർക്കുവാൻ ദൈവം പരിതന്മിതിയെ ഉപയോഗിക്കുന്നു. നാം കഷ്ടങ്ങളിലൂടെ കടന്നുപോകുമ്പോൾ, നമ്മെ പുതിയ യേശുശലോമമാക്കുവാനുള്ള അവന്റെ ഹൃദയാഗ്രഹം നിവർത്തിക്കുവാൻ ദൈവത്തിന് കഴിയത്തക്കവണ്ണം നമ്മിൽ അനുദിനം ഒരു തുടർച്ചയായ പുതൂക്കൽ നടക്കേണ്ടതാവശ്യമാണ്. പുനരുത്ഥാനത്തിൽ ജീവിക്കുന്നതിന്, പുനരുത്ഥാന ജീവന്റെ പുതുമയുള്ള സഹായത്താൽ പോഷിപ്പിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നാം അനുദിനം പുതൂക്കപ്പെടണം. യഥാർത്ഥ ക്രിസ്തീയ ജീവിതം, പുനരുത്ഥാനത്തിന്റെ ദൈവം രാവിലെയും വൈകുന്നേരവും അനുദിനവും നമ്മിലേക്ക് ചേർക്കപ്പെടുന്നതാണ്. പുനരുത്ഥാനത്തിൽ ദിവ്യ ജീവന്റെ നവീകരണ ശേഷി സ്വീകരിക്കുന്നതിന്, നാം ദൈവത്തെ ബന്ധപ്പെടുകയും, അവന് നമ്മെത്തന്നെ തുറക്കുകയും, അനുദിനം നമ്മിൽ ഒരു പുതിയ കുട്ടിച്ചേർക്കലായി അവൻ നമ്മിലേക്ക് കടന്നുവരുവാൻ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാവശ്യമാണ്. [John 16:13] എന്നാൽ യാഥാർത്ഥ്യത്തിന്റെ ആത്മാവു വരുമ്പോൾ, അവൻ നിങ്ങളെ സകല യാഥാർത്ഥ്യത്തിലേക്കും വഴിനടത്തും;... [Eph. 4:4] ശരീരം ഒന്ന് ആത്മാവ് ഒന്ന്,... [Num. 17:8] പിറ്റേന്നാൾ മോശെ സാക്ഷ്യകൂടാരത്തിൽ കടന്നപ്പോൾ ലേവിഗൃഹത്തിനുള്ള അഹരോന്റെ വടി തളിർത്തിരിക്കുന്നതു കണ്ടു; അതു തളിർത്തു പുത്തു ബദാം ഫലം കായിച്ചിരുന്നു. [Matt. 19:26] ..യേശു അവരോട്, മനുഷ്യർക്ക് ഇത് അസാധ്യമാകുന്നു, എന്നാൽ ദൈവത്തിനു സകലതും സാധ്യം തന്നെ എന്നു പറഞ്ഞു.

[2 Cor. 1:9] ഞങ്ങളിൽ അല്ല, മരിച്ചവരെ ഉയിർപ്പിക്കുന്ന ദൈവത്തിന്മേൽ ഞങ്ങളുടെ നിശ്ചയം വെച്ചുകൊള്ളേണ്ടതിന്, തീർച്ചയായും ഞങ്ങളിൽത്തന്നെ മരണത്തിന്റെ പ്രത്യുത്തരം ഞങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടായിരുന്നു; [2 Cor. 4:16] ..എന്നാൽ ഞങ്ങളുടെ പുറത്തെ മനുഷ്യൻ ക്ഷയിച്ചുപോകുന്നെങ്കിലും ഞങ്ങളുടെ അകത്തെ മനുഷ്യൻ ദിനംപ്രതി പുതുക്കപ്പെടുന്നു. [Col. 2:19] ...അവനിൽ നിന്നല്ലോ ശരീരം മുഴുവൻ, സന്ധികളും ഞരമ്പുകളും മുഖാന്തരം സമ്പന്ന സഹായം ലഭിച്ചും കൂട്ടിയിണയ്ക്കപ്പെട്ടുംകൊണ്ട്, ദൈവത്തിന്റെ വളർച്ചയാൽ വളരുന്നത്.

II. **ഗോതമ്പുമണിയെന്ന നിലയിൽ ക്രിസ്തുവിനെ നമുക്ക് അനുഭവിക്കുവാനും ആസ്വദിക്കുവാനും ആവിഷ്കരിക്കുവാനും കഴിയും**

- ക്രിസ്തുവിന്റെ ദിവ്യ ജീവനോടുകൂടെയുള്ള അവന്റെ ദിവ്യത്വത്തിന്റെ തേജസ്സ് ഒരു ഗോതമ്പുമണിയിലെന്നപോലെ അവനിൽ മറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ ദിവ്യത്വത്തിന്റെ തേജസ്സിന്റെ വിട്രൂവികൽ തന്റെ മരണത്തിലൂടെ തന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിൽ ദിവ്യ തേജസ്സോടുകൂടെ പിതാവിനാൽ അവൻ തേജസ്കരിക്കപ്പെടുന്നതായിരുന്നു. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു തേജസ്കരണം ക്രിസ്തുവിനെ ജഡാവതാരത്തിന്റെ ഘട്ടത്തിൽനിന്നും ഉൾപ്പെടുത്തലിന്റെ ഘട്ടത്തിലേക്ക് സ്ഥാനമാറ്റം ചെയ്യുകയും, അതിൽ ഒടുക്കത്തെ ആദാമെന്ന നിലയിൽ അവൻ പുനരുത്ഥാനത്തിൽ ജീവൻ-നൽകുന്ന ആത്മാവായിത്തീരുകയും ചെയ്തു. ഗോതമ്പുമണിയെന്ന നിലയിൽ തന്റെ ജീവൻ-വിട്രൂവിക്കുന്ന മരണത്തിലൂടെയും ജീവൻ-പകരുന്ന പുനരുത്ഥാനത്തിലൂടെയും, തന്റെ എല്ലാ വിശ്വാസികളെയും പ്രക്രിയാവിധേയനായ ത്രിയേക ദൈവവുമായുള്ള ഒരു സംയോജനത്തിലേക്ക് ക്രിസ്തു കൊണ്ടുവന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിൽ, വീണ്ടുംജനിച്ച വിശ്വാസികളുമായുള്ള പ്രക്രിയാവിധേയനായ ത്രിയേക ദൈവത്തിന്റെ വിപുലീകരിക്കപ്പെട്ട, ദിവ്യ-മനുഷ്യ, സാർവത്രിക സംയോജനം മൂന്ന് വശങ്ങളിൽ കായാന്തരപ്പെട്ട ഗോതമ്പുമണിയായി ക്രിസ്തുവിൽനിന്ന് പുറത്തുവന്നു: ① ഒന്നാമത്തെ വശം തന്റെ വിശ്രമത്തിനും, സംത്യപ്തിക്കും, വെളിപ്പെടലിനും വേണ്ടിയുള്ള പിതാവിന്റെ ഭവനമാണ്. ക്രിസ്തുവിലുള്ള എല്ലാ വിശ്വാസികളും പിതാവിന്റെ ഭവനത്തിലെ വാസസ്ഥലങ്ങളാണ്. ആത്മാവിനോടുകൂടെ പിതാവും പുത്രനും വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ട വ്രതന്മാരെ നിരന്തരമായി സന്ദർശിക്കുന്നതിലൂടെ പിതാവിന്റെ ഭവനം പണിയപ്പെടുന്നു; ② രണ്ടാമത്തെ വശം ദൈവത്തിന്റെ വികാസത്തിനും, വ്യാപനത്തിനും, തേജസ്കരണത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള യഥാർഥ മുന്തിരിവള്ളിയാണ്. സർവവും-ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ക്രിസ്തുവിന്റെ ഒരു അടയാളമെന്ന നിലയിൽ യഥാർഥ മുന്തിരിവള്ളി പ്രക്രിയാവിധേയനും പരിണതിപ്രാപിച്ചവനുമായ ത്രിയേക ദൈവത്തിന്റെ ജൈവരൂപമാണ്. അതിന്റെ ഒട്ടിച്ചുചേർക്കപ്പെട്ട ശാഖകളെ ദിവ്യജീവനാൽ വീണ്ടുംജനിപ്പിക്കുകയും, ക്രൂശിക്കപ്പെട്ടവനും ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റവനുമായ ക്രിസ്തുവുമായുള്ള ജീവ ഐക്യത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുകയും, പ്രക്രിയാവിധേയനും പരിണതിപ്രാപിച്ചവനുമായ ത്രിയേക ദൈവമായി സംയോജിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു; ③ മൂന്നാമത്തെ വശം ദൈവത്തിന്റെ നിത്യവ്യവസ്ഥ നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള പുതുമനുഷ്യൻ എന്ന ആത്മാവിന്റെ പൈതലാണ്. ഒരു പുതുമനുഷ്യനായ ഒരു പുതിയ പൈതൽ പരിണതിപ്രാപിച്ച ആത്മാവിനാൽ ജനിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. നമ്മുടെ മനസ്സിന്റെ ആത്മാവിൽ പുതുക്കപ്പെടുന്നതിലൂടെ പുതുമനുഷ്യനെ നാം ധരിക്കുന്നത് ഒടുവിൽ പുതിയ യെരൂശലേമിൽ പരിണമിക്കുന്ന ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരത്തിൽ പരിണമിക്കും. [John 12:23-24] യേശു അവരോട് ഉത്തരം പറഞ്ഞത്, മനുഷ്യപുത്രൻ തേജസ്കരിക്കപ്പെടുവാനുള്ള നാഴിക വന്നിരിക്കുന്നു. സത്യമായി, സത്യമായി, ഞാൻ നിങ്ങളോട് പറയുന്നു, ഗോതമ്പുമണി നിലത്തു വീണു ചാകുന്നില്ല എങ്കിൽ, അതു തനിയേ വസിക്കുന്നു; എന്നാൽ അത് ചാകുന്നു എങ്കിൽ, വളരെ ഫലം കായ്ക്കുന്നു. [Luke 24:26] ക്രിസ്തു ഈ കാര്യങ്ങൾ സഹിക്കുകയും തന്റെ തേജസ്സിലേക്കു പ്രവേശിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടത് ആവശ്യമായിരുന്നില്ലയോ? [John 14:23] യേശു അവനോട്, ആരെങ്കിലും എന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നുവെങ്കിൽ അവൻ എന്റെ വചനം പാലിക്കും, എന്റെ പിതാവ് അവനെ സ്നേഹിക്കുകയും, ഞങ്ങൾ അവന്റെ അടുക്കൽ വന്ന് അവനോടുകൂടെ വാസസ്ഥലം ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യും. [John 15:5] ഞാൻ മുന്തിരിവള്ളിയും നിങ്ങൾ ശാഖകളും ആകുന്നു. ഒരത്തൻ എന്നിലും ഞാൻ അവനിലും വസിക്കുന്നുവെങ്കിൽ, അവൻ വളരെ ഫലം കായ്ക്കുന്നു; എന്നെ പിരിഞ്ഞ് നിങ്ങൾക്ക് ഒന്നും ചെയ്യുവാൻ കഴിയില്ല. [Eph. 4:23-24] നിങ്ങളുടെ മനസ്സിന്റെ ആത്മാവിൽ പുതുക്കപ്പെടുകയും, യാഥാർഥ്യത്തിന്റെ നീതിയിലും വിശുദ്ധിയിലും ദൈവാനുസൃതമായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട പുതുമനുഷ്യനെ ധരിക്കുകയും ചെയ്യുവിൻ.